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Debrecen hazafias
közönségéhez!

Áss uj korszak, »mely a politikai ólet- 
ten nyílott: nagy feladatot ró a független­
ségi és 48 88 pártra.

E bizakodnunk nam szabad, mert a mi 
győzelmünk még nem következett el. De 
cüüggedéss kishitűség se vegyen erőt rajtunk, 
hiszen a diadalhoz közelebb vagyunk, mint 
valaha.

Nap nap után látjuk a függetlenségi 
politika térhódítását. A nemzet nagy egésze 
megértette e politika fölsőges törekvéseit éa 
lelkesedve siet, sorakozik zászlónk alá.

De azért még nehéz akadályok mere- 
deznek előttünk, súlyos megpróbáltatáson 
kell átesnünk. Harcolnunk kell tehát tovább I 
És ebben a küzdelmünkben egyik leghatal­
masabb seditségünk a hazafias sajtó.

A sajtó a mi szárnyunk : elveink hat­
hatós terjesztője. A sajtó a mi fegyverünk : 
jogaink, igazaink kivívásának legbiztosabb 
eszköze.

A függetlenségi és 48-as párt politi­
káját városunkban a Debrecen szolgálja, a 
vidék e legtekintélyesebb napilapja, amely 
immár harminonyoloadik évfolyamát éli. 
Bátor harcosként vállalja ez ajság a közel­
jövő nagy küzdelmeit ; a mi feladatunk, a 
mi kötelességünk, hogy a mi harcosunkat 
ebben a küzdelmében támogassuk, erő- 
süsük.

Bizalommal fordulunk a debreceni füg­
getlenségi és 48-as párt nevében városunk 
hazafira, lelkes közönségéhez : sorakozzanak 
a msi lapunk zászlója köré, kövessenek el 
mindent a lap terjesztése érdekében, mert 
ezzel éppen pártunknak tesznek jelentős 
szolgálatot.

Hadd serkentse ez az újság tettre, 
harcra tovább is a függetlenségi eszme d> 
rék híveit!

Párthiveink 1 Debrecen város hazafias 
polgársága ! Olvassátok, támogassátok, ter­
jesszétek a mi lapunkat Ha ezt eselekszi- 
tek: a mi zászlónkat viszitik héditó útjában 
előre.

A Debrecen eserkeeetöaége 
és kiadóhivatala.

■um» Egyes lián ára 4 fillér. «=*—*
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Piaos-ntoa 9. Telefon 412
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Ruhafestő

által annyiszor kigunyolt közjogi harcok ad­
dig nem fognak megszűnni, mig a nemzet 
ki nem vívja teljes gazdasági önállóságát.

Magyarországon azért vannak közjogi 
harcok, mert a nemzet nem fejlődhetik sza­
badon. A magyar nemzet átka, kölönce, ve 
szedelme — Ausztria!

Ha a magyar nemzet kivívja önállósá­
gát, a világ összes müveit, nagy népei tisz­
telni, becsülni fogják és Magyarország meg
sem álmodott bőség áldott birodalma lészen I 

*
Egy francia lapban olvastam a minap, 

hogy Parisban egy mezítlábas csavargókból 
álló elmés, jókedvű társaság szabad óráiban 
azzal szokott mulatni, hogy tagjai roppant 
nagy címeket osztogatnak egymásnak. — 
Főtábornok ur 1 Főpásztor nr 1 Főispán ur! 
Főben járó kegyelmes ur 1 — és még több 
ilyen rangos megszólítással tüntetik ki egy­
mást. Mikor egy kupica pálinkára való pén 
zük nincs, vizet isznak és a poshadt vizet 
kinevezik — tokaji bornak. A legrongyoeabb 
pajtásokat irigykedve tapogatják meg, mond 
ván, hogy suhog rajta a selyem, a bársony 
és csillog a gyémánt 1 Pedig félig meztelen 
az istenadta és oly szurtos, mint oki csak 
minden február 29-én szokott mosdani.

Hiába 1 a francia még ha csavargó is, 
ötletes, sziporkázó szellemű 1 De haj I há­
nyán vannak, különösen a magyarok közt, 
akik nem tréfából, hanem hiúságuktól sar­
kalva komolyan csupa főgrófoknak képzelik 
magukat! A fejük kong az ürességtől: de 
azért mászkálnak a ranglétrán föl s alá és 
rendjelekről, cifra címekről álmodoznak, a 
helyett, hogy dolgoznának. Mennyivei gaz­
dagabb lehetne a magyar nemzet, ha nem 
volnának oly nagyszámmal — nagyralátó 
léhütői!

*

Még-csak október 10 én kezdi meg 
munkálkodását a képviselőház; de a minisz­
tériumok már készen várják a törvényhozó­
kat uj javaslataikkal. Az első javaslatok 
egyike lesz a munkások biztosítása. A ke­
reskedelemügyi kormány a múltkoriban ki­
váló szakembereket hivott össze tanácsko­
zásra, hogy a javaslatot megbírálják. Meg­
hívták a nemzetközi szociálistákat is. Es 
kiderült, hogy ez a szervezet csak rombolni 
tud, alkotni nem. Képviselőik kijelentették, 
hogy a javaslat rossz, mert — nekik nem 
tetszik Egyéb érvet nem hoztak fel. Annál 
többet gorombáskodtak, hencegtek és fenye­
getőztek. Nagyon helyes volt tehát őket 
meghívni, legalábq bebizonyult, milyen üres 
hólyagok ezek a nagvképü nemzetköziek

Orssaggyttlós előtt.
Hat nap múlva véget ér a hosszú 

parlamenti szünet, újból megkezdi a 
törvényhozás munkáját. Wekerle Sán­
dor miniszterelnök, amikor azt kérte a 
képviselőháztól, hogy három hónapnál 
is hosszabb időre napolja el üléseit, ezt 
a kérelmét a nemzetiségiek részéről 
benyújtott elleninditványnyal szemben 
azzal indokolta, hogy a kormánynak 
szüksége van erre az időre a bejelen­
tett reformok előkészítésére. A Ház a 
miniszterelnök kívánsága szerint hatá­
rozott és a kormánynak megadatott az 
alkalom, hogy Ígéreteit beváltsa.

És most, amikor közeledik az idő, 
hogy a törvényhozás megfontolás tár­
gyává tegye azokat a javaslatokat, 
amelyek a sokszor emlegetett reformo­
kat tartalmazzák, a főváros politikai 
köreiben úgy hírlik, hogy a hirdetett 
újítások még egészen a kezdet stádiu­
mában lehetnek. Azokat az ankéteket, 
amelyeken az egyes törvényjavaslatok 
előadói tervezetét kellett volna meg­
vitatni, legnagyobbrészt még meg sem 
tartották, pedig az egyes minisztériumok 
törvényelőkészítő osztályainak eme an­
kétek tanulságait is föl kell használniok 
a törvényjavaslatok végleges megszö­
vegezésénél.

A delegációk is csak november hó 
végével ülnek össze és igy a közös 
költségvetésnek a kvóta arányában 
Magyarországra eső részét most nem 
is lehet még a budgetbe beleilleszteni. 
Ebből tehát az is következik, hogy az 
1907. évi állami költségvetés ebben az 
esztendőben már nem is fog a képvi­
selőház elé kerülni.

De az is bizonyos, hogy a delegá­
ciók ülésszaka alatt a képviselőhöz 
nem folytathatja tárgyalásait, tehát eb­
ben az esztendőben már csak alig hat 
héten keresztül fog ülésezni a Ház. Ha 
pedig figyelembe vesszük még, hogy 
ebben az időben kell lefolynia az in- 
demnitási vitának is, amelyet a nemze­
tiségiek esetleg elhúzhatnak, aria a 
meggyőződésre kell jutnunk, hogy a 
reformokból ebben az esztendőben alig 
fog valami is tető alá jutni. Ujeszten 
után előbb a hosszú költségvetési vitán 
valamint az államszükségletek megsza­
vazásán kell keresztülesnünk, hogy az­
tán a jövő tavaszszal hozzáfoghasson a 
Ház a reformmunkákhoz.

Debrecen, Szécbonyi-n, 42.
0*02- és motor-üzem.
B348-X-21



A parlament munkásságának kez­
detéről egy közlemény ezeket mondja:

Október 10 én véget ér a nyári 
parlamenti szünet a képviselőház első 
ülésével, melynek napirendjén az el­
nöki előterjesztéseken kívül a követ­
kező illések napirendjének és általában 
az ülések rendjének megállapítása lesz. 
A nyári szünet alatt a képviselőház 
elnökségében nagy anyag halmozódott 
fel . képviselőket érdeklő dolgok, bírói 
határozatok és feliratok egész serege 
került a Ház elnökének asztalára. A 
parlament munkarendjére vonatko­
zólag értesülésünk az, hogy miu­
tán a parlament elé jövő anyag 
először a bizottságoknak kell, hogy 
kerüljön tárgyalás végett, az első 
ülést rövid szünet fogja követni addig 
ameddig a bizottságokon keresztülmen­
nek a szőnyegre kerülendő ügyek. Er 
tcsüléstink szerint a kormány és a pár­
tok vezetőemberei azon lesznek, hogy 
a parlament ezúttal komoly és objektiv 
tárgyalásoknak legyen színhelye és 
mindent el fognak követni arra nézve, 
hogy a jelenlegi politikai helyzetben 
úgyis céltalan, meddő poliiizálgatásnak 
eleje vétessék és a pártpolitika szétvá­
lasztó tendenciái mellőztessenek.

DE3BSCZEI 1906 október 5,

A debreceni állami
tisztviselők.

A miniszterelnök bécsi útja Becs­
ből jelenti tudósítónk, hogy Wekerle Sándor 
miniszterelnököt o hót végén odavárják. A 
miniszterelnök ez alkalommal a legutóbbi 
minisztertanáoa által végső szövegében el­
fogadott 1907. évi költség veiéit terjeszti a 
király elő. Itt említjük meg, nem cáfolat­
képpen, csak mint kuriózumot, egy délután 
megjelenő lapnak azt a kacsáját, hogy 
Wekerle miniszterelnök a napokban „titok­
ban“ Báesben járt s hogy útja a szerb vám- 
háboru komplikációival s egy esetleges be- 
masirozással áll összefüggésben. A nevetsé­
ges hir cáfolatra sem szorul.

Torlódnak az események. Idegesség és 
türelmetlenség vesz erőt a lelkeken.

Az az imponderabilis mozgás, mely az 
elektromosságot szüli, az emberi szervezetet 
is rabjául ejti s a központi agyrendszen ter­
mészetén felüli gyors munkára készteti. Nincs 
elég időnk egy gondolat végig gondolására, 
nincs elég időnk egy óhaj teljesülésének 
beváráséra.

Űzött vad az ember, a ki az élet ros­
kadozó paripájának hátára kapva a sötét 
gond, az „atraeura“ korbács ütései elől li­
hegve, elfúlva menekül. A zaklatott idegek 
fantomok után kapkodnak, a kézzel foghatót 
félre lökjük s a fata morgana csalóka tüne­
ményét a valóság minden kritériumával lát­
juk el.

Mert a villanyfény végtelen rövid időn 
belül átfutja a földgolyót, azért a villamos­
ságot termelő gép még nem kelhet vele ver­
senyre. Az ott áll a gyárban s a legnagyobb 
lendülő kerék sem mozdulhat ki helyéből.

Jól tudjuk, hogy a beteget hiába inti 
az orvos türelemre, a szegény embernek 
hiába festjük a mennyei boldogságot.

A hit az gyorsan elvősz. Nincs ideje és 
nincs türelme hinni.

Az állami tisztviselők gyűlésbe jönnek, 
hogy helyzetük javítására megindított moz­
galmuk munkáját folytassák.

Azt vesszük észre, hogy a jogos pana­
szok, melyek eddig elhangzottak ajkaikról, 
ott a hol kellett, meghallgattatáera találtak.

A drágasági pótlékot utaló kormány­
intézkedés megtörtént.

De városunk lakásviszonyai az állami 
tiszi viselőket újabb akcióra késztetik. A 
„sötét gond“ nem hagy nyugtot egy pilla­
natra sem. Nincs megállás, nincs pihenés 
addig, mig minden jogos érdek kielégítést 
nem talál. A gép dolgozik, a kerék lendül 
s a villamos erő megszületik. De baj lenne, 
ha a gépnek egyszer eszébe jutna, hogy ü 
sebes szárnyú hajtó erő. Baj lenne abból, 
ha a tisztviselők azzal áltatnák magukat, 
hogy a?; ő sorsuk ki van kapcsolva az ál­
lam gondoskodáséból. Nem lemondásra de 
rgy kevés türelemre szükség van. A sietség 
csak foltozó munkát eredményezhet, a mi 
csakhamar újabb reparációt szül.

Téves és ellenőrizhetetlen, alaptalan

hírek ne vezessék félre a debreceni tiszt­
viselőket. Ne higyjék el, hogy a kormány 
Debrecent nem a megillető lakbéroaztálybk 
fogja sorozni.

Hangoztassák szüntelenül és pihenés 
nélkül azt, amit elérni akarnak, de legye­
nek meggyőződve arról, hogy hamis szem­
pontok előre tolásával nem akarja senki 
igazságos igényüket befortőzni.

Tartsanak össze, a ranglétra betegség- 
bői gyógyuljanak ki, mutassanak hatalmas 
erőt, melyet a solidaritás szül. Sorsuk olyan 
kezekben van, amely barátilag nyúlt feléjük. 
Nines okuk a bizalmatlanságra.

Elhisszük, hogy soká tűrtek, az idő 
már rövid, de a természet törvényei ellen 
háborút viselni nem lehet. Nincs ugrás a 
természetben. Az eddig széttagolt és az 
osztályokban osztályokra bontott állatni 
tisztviselői karnak debreceni tagjai a tömö­
rülés révén helyes útra lépve, ott fogják 
maguk mellett találni mindazokat, kik fon­
tos hivatásukat ismerve, eddig is mellettük 
állottak.

Kitartás és bizalom, ez legyen jel­
szavuk.

SZÍNHÁZ.
Csütörtökön : Az ősztőn, színmű, új­

donság. (A)
Pénteken : Hoffm&n meséi dráma. (B) 
Szombaton : Oictóbe1 6 ónak ünneplé­

sére : Bank bán, dráma (C )

Hoffman meséi holnapi előadásának 
különös érdekességet nyújt az a körülmény, 
hogy abban lép fel először a bérlő közönség 
előtt Szálai Gyula a társulat uj tenoristája, 
a címszerep Hoffman szerepében. A nehéz 
és fárasztó hármas női szerepet Zilahyné 
éne&ii. Liudorfot Árkoay. Résztvesznek még 
Polgár, Sark ad i, Bay L. A nők közül Radó 
Anna és Vida Ilona,

Smólen Toni. Legközelebb színre ke­
rül Guthy Somauak énekes bohózata, mely 
a budapesti népszínháza k állandó műsor- 
darabja és közöl 1Ó0 e'ő'dáat ért el agy 
szezon alatt. A Smolen Toni bohózatban 
ceak nem az egész személyzet foglalkozva 
van, a nők közöl hálás szerepe van a bohó­
zatban Lónyai Piroskának és Vida Ilonának.

Fehér or^oia
Angolból.

Ez a virág a beteg leány előtt való­
ságos szimbólum volt. Égy időben, mikor 
örökösen az abíak előtt feküdt hz alacsony 
divánon, a lelehajió orgonaág volt egyetlen 
vigasztalója. Ei lélen, mikor pusztán álltak 
a fák, az orgonabokor azt jelképezte előtte, 
hogy a levelek és virágok időszaka ismét 
csak el fog jőnri..

így tartotta benne a reményt ez a nö­
vény. Es mikor évek múltán ” erősebbnek 
kezdte érezni magát, akkor már önmagára 
nézve is hitt a tavasz mugváltó erejében.

Egy reggel végre nagyatyja karján vé­
gig bírt menni a szobán.

— Járni tudsz, Boss! Hitted ezt? — 
ujjongott az öreg. A leány nevetett kóny- 
nyein keresztül.

— O atyám ! Boldog vagyok. Nemso­
kára veled lehetek a csónakban. Nézd, a 
i.öhér orgona már bimbózik. Neki is része 
•van gyógyulásomban !

— vt évig feküdtél az esés után ós 
most már csaknem nagy leány vagy.

— Egészen. Betöltöttem a 18 ik éve­
met is.

— Igaz 1 Es most állj az ablakhoz, A 
csónakkal erre fogok elmenni s ma felhu 
zom hz ünnepi lobogót.

Es éré már mindenki tudta, hogy Heron 
Bess felkelt. Mindenkinek volt egy jó szava 
hozzá. Es mikor később a halászok haza­
tértek, Sionor Diók is eljött őt meglátogatni. 
A leány alig bírt szólani a megindultságtól.

— Tudtam, hogy meggyógyul, Bess. 
Az a kis orvos nagyon ügyes ember.

— A fehér orgona gyógyította meg, — 
mondta az öreg mosolyogva.

— Lehetséges — válaszolt Diók csen­
desen. — En is éreztem igy egyszer életem­
ben. Már-már belefultam a tengerbe, de a 
viz visszahozott. Az volt megmentőm.

Érzelmes tekintetet váltott a leány -
nyal.

Különös, — szólt Heron, — pedig 
maga a tenger akart megölni.

— Talán még idejében megbánta, — 
mondta Bess boldog mosolylyal.

— Én is ezt gondoltam — szólt Diók 
hirtelen s leült a leány mellé. — Hogy 
megszépült, mióta felkelt, ma reggel óta 1 — 
tette hozzá a Bess arcába nézve-

— Várjon, mig újra kimehetek a ten­
gerre 1 — felelt Beás.

— Ma vihar jön éjjelre.
Csend.
— NatiOB is itt volt ma, Dick — szólt 

Bess, — s éppen oly jó volt hozzám, mint 
mikor feküdtem.

ez a három Isten teremtménye nagyon so­
kat volt együtt.

Április vége felé Nance megkérte Bes­
äet, hogy legyen koszorusleány az esküvőn. 
De Bess visszautadtotta. Hanem kárpótlásul 
felajánlotta neki, ho „y kihimezi menyasszo­
nyi ruháját. Azokban az években, mig fe­
küdni volt kénytelen, gyönyörűen megtanult 
hímezni.

— Akkor selymet veszek, —- hálálko­
dott Naoce, — fehér selymet.

Mikor Beis meamondta Dioknek akkor 
este, hogy nem fogad.a el a koszorusleány - 
ságot, Dick hosszas <n rátekintett, azután azt 
mondta hogy örül neki. Ez zavarba hozta 
a leányt. Szinte hebegve adía elő neki, hogy 
a Nance ruháját 6 fogja hímezni.

— 0 kérte rá ? — tudakolta Dick.
— Nem, nem.
— Boss, én azt szeretném, ha . . .
— Nos ?

— Nem vagyunk nyugodtak, ha leg­
alább egyszer nem látjuk egymást napon­
ként — mondta Dick.

tuda-— Nemsokára megesküdtek ? 
kolta Horon.

— Ha jó halászatom lesz áprilisban, 
akkor májusra megtartjuk a lakzit.

— Jó hónap, Bess is májusban szüle­
tett — szólt Heron meggyőződéssel.

— Több bajod volt velem, mint örö 
med — jegyezte meg Bess.

E naptól kezdve nagyon gyorsan ment 
a Bees gyógyulása. Stocor Diók társa lévén 
MZ öregnek a nagy bárka tulajdonjogéban,

— Mért akar mindenáron segíteni neki?
— Miért, Diók ? Hisz mindketten oly 

jók voltak hozzám.
— \zért még nana szükséges varrónővé 

»lacsonyitani magát.
— Nem olyan nagy dolog az. Azt re­

méltem, örülni fog neki.
— Úgy kellene lenni, meg kellene kö­

szönnöm s nem tudom 1 íme 1
— Most már hiába. Az ígéret ígéret. 

De nem is értem, miért bánik igy velem.
— Bess I . . .
Ijedten elhallgatott. Volt valami a le­

ány szemében, ami lezárta ajkait.
fí naptól kezdve ritkábban jött a kis 

cottage- be Dick. Csak aznap, mikor a ruha

' :■ y. • ff «Ári
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A férfi»* közül Polgár, Sarkad!, Arkoiwy, 
Deésy, Bay, Bérezi, Az első felvonásban 
érdekes látványt nyújt a budapesti hires 
„ Búzáik»“ táncterem népessége. A darab 
telve van hazafias nótákkal. A zenei része­
ket Bosna Izsó a népszínház karnagya álli 
tolta össze.

Október 6 ika a színházban. A szin 
társulat ünnepi előadás keretében emlékezik 
meg, az október 6-ki gyásznapról, színre ke­
rül Katona Bánk-Bánja a címszerepben Sza­
kács Andorral. A többi szereplők Hahnel 
Aranka, Ardai Ida, Békés, Szabó Irma, Per­
nyei, Árkossy, Deesy, Bérezi stb.

Premier bérlet a színházban. Zilahy 
igazgató által tervezett vasárnapi 30 premier 
előadásra nyitott bérlet fényesen bevált. 
Számosán jelentkeztek a premier bérlet 
megtartása iránt. Az igazgató ezúton érte 
siti a t. közönséget, hogy a vasárnapi pre­
mier bérletre legkésőbb szombatig 6-ig 
Sehet még előjegyeztetni, azontúl a titkári 
hivatal nem tehet eleget a bérelni óhajtók­
nak, mert a bérlet véglegesen lezáródik. 
Bérlet ára 30 premier előadásra annyi, 
mint a meglevő 60 előadásra szóló bérleti 
összegnek fele. Családi páholy földszinten 
300 K. Családi páholy emeleten 240. Föld­
szint és I. em. páholy 180, II. em. páholy 
120. Támlásezék 1—7. sorban 48. Támlás­
szók 7—12 Borban 40. Támlásszék 12—17. 
sorban 32. Bérelni tehet a titkári irodában 
— a színháznál.

HÍREK.

fi jog- és pénzügyi bizottság 
ülése.

Debrecen város jog és pénzügyi bizott­
sága Vecsey Imre elnökié sével tegnap délután 
vette újból tárgyalás alá az uj bérkocsi sza­
bályrendeletet. Négy pontját tárgyalták le 
csak és levették a napirendről, albizottságnak 
adták ki átdolgozás végeit Súlyos ok volt 
az elhalasztásra, mert Vógh Gyula főkapi 
tány által készített szabályrendelet-javaslat 
nem használható. Érdekes előzmények után 
mondták ki a halasztást. Ugyanis már a 
tárgyalás elején Körner indítványozta a ha 
Jász ást, de nem fogadták el.

Közben, az 1. §-nál Juhász megismé­
telte a halasztást. Elvetették.

Akkor obstruálni fogok! — mon­
dott Juhász ős szavát be is váltotta. Foly 
tonos stilário módosításokat ajánl! és hogy az 
obstrukoió sem volt hiábavaló, bizonyság az, 
hogy indítványát elfogadták. Végre is belát­
ták, hogy Juhásznak igaza volt, kár az idtt 
fecsérelni, a 'árgyalást elhalasztották. A Bika 
szálloda bérlőjének egy vitás ügye került 
ezután elő, melyet hamarosan letárgyaltak.

A gyűlésről egyébként a következő 
tudósítás számol be .

Jelen voltak : Vecsey Imre elnök, Zá- 
dór Lajos, Riokl Antal, Körner Adolf, ifj. 
Schweres Vilmos, Végh Gvula, Varga Ká­
roly tb. tanácsos, Márton Imre, Márk Endre, 
Nagy Sándor, Komlóssy Arthur, Juhász Ig­
nác, dr Fejér Ferenc, dr Magoss György, dr. 
Tüdős János.

Vecsey Imre főjegyző elnök a gyűlést 
megnyitja és felhívja a tagok figyelmét a 
fontos tárgyakra.

Körner Adolf jelenti, hogy a bérkocsi 
szabályrendelet aligha kerülhet be a köz­
gyűlésbe, kérdi, nem e lenne jó ezúttal a 
tárgyalást elhalasztimi. Végh Gyula a köz­
érdek szempontjából fontosnak és mielőbb 
letárgyalandónak tartja a javaslatot. Zádor 
Lajos szintén fontosnak tartja a javaslatot, 
de ha a közgyűlés elő nem vihető, halasz- 
szuk el. Végül szavazásra került a sor. Elnöki 
döntéssel kimondja a bizottság, hogy letár 
gyalja a szabályrendeletet. Megkezdték a 
szabályrendelet tárgyalását. Minden egyes 
szakaszt külön-külön tárgyaltak. A tárgyalás 
folyamán Juhász Ignác azt indítványozza, 
miután a főkapitány által készített szabály- 
rendelet telve van nemcsak stiláris hibákkal, 
de jogi tévedésekkel is, halásszák el a tár­
gyalást és adják ki egy szükebb körű bi­
zottságnak. Elnök szavazás alá bocsátja a 
kérdést. Egy szótöbbséggel a tárgyalás mel­
lett szavaztak. Komlóssy Arthur tiltakozik 
az ilyen esetek ellen. A tárgyalás komoly­
ságát veszélyeztetjük, ha egy-egy szakasz 
letárgyaláaa után a Juhász Ignácéhoz ha­
sonló indítványt terjesztünk elő. Juhász lg 
nác, Vecsey Imié, Zádor Lajos szólaltak még 
fel a Komlóssy tiltakozásához, mire folytat­
ták a tárgyah st. A 2 ik szakasznál dr Fejér 
Ferenc azt indítványozza, hogy a kocsi bel 
sejóben is legyen szám. Az indítványt elve 
tik, csupán stiláris módosítást eszközölnek.

Juhász Ignác visszamenőleg rámutatsz 
I. § stiiiáris hibáira, ami zavart okozhat. A 
szakasz stiiiáris módosításait eszközük. Csak

elkészült, maradt egy kiesé tovább a szo­
kottá ál.

— Mily pompásan állt Nanceon a ruha!
— ujjongott Bess. — Büszke lehet reá 
szerdán 1

— Nem igen fogom őt látni szerdán,
— szólt a fiú mogorván. — Nem vagyok 
képes reá, Bees I Én . . . én . . . magát 
szeretem I

— Oh, Dick 1
Úgy fordult el tőle, mintha valami is­

meretlen veszély tört volna reá.
— Bess, Bess I Nem bírtam tovább 

hallgatni 1
— Nem szabad lemondani róla 1
— Nem tudok hazudni az oltár előtt. 

Aztán úgyis, ha megtudja . . .
— Nem szabad megtudnia 1
— Ma este megmondom neki, magam.
— Nem, nem i
— Elhatároztam. — Nem hirdettetem 

ki magamat harmadszor. Aztán egy kis idő 
múlva elmegyünk innen: te és én . . . Ela­
dom a jussomat, a csónakot s elmegyünk. 
Messze.

— Én sohasem megyek el innen, Diek, 
Maga félrebeszől.

— Itt nehéz lesz élnünk azután.
— Mi után ?
— Ha megesküdtünk-
— Én sohasem esküszöm meg magá­

val, Diek.
Besz most érezte először, hogy minden 

öltéssel, amit a Nance ruhájában tett, a sa­
ját boldogságának a szemfedőjét varrta.

— Hát ... hát akkor nem szeret en 
gémét, Besi ?

— Igen, de nem úgy.

— Isten 1 . . .
Az erős férfi arccal a kis asztalra bo­

rult . . .
És a leány hangja kétségbeesetten 

szólt:
— Sohasem megyek férjhez, Dick. Az 

Isten meggyógyított, de talán jobb lett 
volna, ha fel sem kelek!

— Ne mondja ezt!
— Maga nem szeretett volna nyomo­

rékam
— Oh Bess, talán tévedtem. De úgy 

fáj, megöl 1
— Szegény fiúi...
A kezét a fejére tette, mint egy jótő 

kony testvér.
— Ne hagyja el Nance-ot, — szólt re­

kedt, elcsukló hangon — megölné a szé­
gyen . . . ígérje meg, Dick.

— Hátha várnék ? . . .
— Nincs mit várnia. Maga szereti Nan- 

oeot; csak nincs tisztában a saját szivével. 
Ez csak pillanatnyi megtántorodás. Vegye 
nőül ígérje meg ezt érette ős én érettem.

— Érette ? Nem. Magáért? Bess akarja ? 
komolyan akadja ? ....

Szorosan megfogta a kezét s oly mé­
lyen nézett rá, mintha a lelkét is le akarná 
vetkőztetni.

— Akarom.
Nem habozott. De mikor a férfi meg­

hajlott alakja eltűnt az éj homályában, az 
ablakoz lépett és a párkányra könyökölve 
elfeledte az arcát két kezével. És amint az 
enyhe tavaszi szellő behozta hozzá az orgo­
navirágok mámoros illatát, Bess úgy érezte, 
mintha koszorúba fonva helyeztek volna vi­
rágokat a koporsójára.

vergődés a mostani tárgyalás. Én sztrájkolni 
fogok, mindenbe belekötök, nem ripp ropp 
lehat egy ilyen szabályrendeletet letárgyalni, 
mely tele van súlyos jogi és stiiiáris hibákkal.

Ezután öten hatan beszélnek egyszerre.
Juhárz Ignác folyton azt mondja, ve­

gyük le a napirendről, KoraIíg?y Arthur 
viszont azt mondja, hogy már letárgyaltuk 
az első szakaszt, vissza ne vonjuk.

Ennek dacára visszamenőleg újból tár­
gyalják az 1 §-ot ás fél órai vita után, mi­
közben előkeresték a törvény szakaszokat is, 
alaposan átdolgozták a főkapitány nem nagy 
jogi tudását bizonyító 1 ső szakaszt.

Juhasz Ignác megkezdi az obstrukoiót. 
A 2 ik § nál azt indítványozza, hogy a szánka 
kifejezés helyett szánt alkalmazzanak.

Juhász indítványát nem fogadják el.
Az 5. § nál Juhisz Ignáoz újból azt 

indítványozza, hogy egy 8 tagú bizottság 
nak adják ki a szabályrendeletet átdolgozás 
végett.

Márk Endre az esetben elfogadja az 
indítványt, ha Márton Imre, Fejér Ferenc és 
Juhász a bizottságban bonni, lesznek.

Az indítványt elfogadják.
Márton Imre nem fogadja el a megbí­

zatást. A folytonos tiiós kimeríti, de meg 
azután is kell nézni, miből éljen, mert tisztán 
a közérdekből meg lehet éhen halni.

A bizottság végül szavazás utján el 
dönti, hogy Márton Imre, Juhász Ignáoz, 
Fejér Ferenczet küldi ki a szabályrendelet 
átdolgozására. A bizottság ezután más ügyet 
tűzött ki a tárgyalásra.

A tisztviselők telepet akarnak létesíteni. 
Kérik a várost, hogy vagy a klinika melletti, 
vagy a régi salétrom melletti telket engedje 
át nekik a város e célra. A bizottság, miután 
a kért telkeknek már van rendeltetésük, a 
kérelmet elutasítani javasolja. A gyűlés ez­
után fél hétkor véget ért.

— Teljes tanácsülés. Ma délelőtt 10 
órakor teljes tanácsülés volt a városházán 
Weszprémy Zoltán főispán elnöklete alatt 
melyen a közgyűlés elé kerülő tárgyakat 
tárgyalták le.

— Wolafka Nándor utóda. A
XVolafka Nándor halálával megüresedett 
debreceni plébános! állást Gróh Ferenc 
gyulai plébánossal töltötték be. A hiva­
talos lap tegnapi száma közölte ugya­
nis, hogy a király a nagyváradi székes- 
káptalan utolsóelőtti mesterkanonoksá- 
gát és kisprépostságát, valamint az 
ezzel összekötött debreceni római kat- 
holikus plébánia javadalmat Gróh Fe­
renc címzetes prépostnak és gyulai 
plébánosnak adományozta.

— Booskay emlékünnep a Osoko
nai-körben. A Csokonai kör még az év ele 
jén elhatározta, hogy Booskay emlékezetére 
irodalmi ünnepet tart éa e végre egy ren­
dező bizottságot küldött ki. A bizottság még 
május havában megtett minden előkészüle­
tet, de midőn fölír érült a Debrecenben fel­
állítandó Booskay szobor terve, az emlék­
ünnepet elhalasztotta a szobor leleplezés ide­
jére. A Csokonai kör rendező bizottsága f. 
hó 3-án ismét ülést tartott és végleg m»g 
állapította a Booskay emlékünnep műsorát, 
a melyet elfogadás végett közölni fog a vá­
rosi szoborbizottsággal. A megállapított mii 
sor mindenesetre számíthat a közönség ér­
deklődésére, mert dr. Boldizsár Kálmán fogja 
az emlékbaszédet mondani, dr. Körösi Kál­
mán írja a dicsőítő költeményt, ifj Móricz 
Pál pedig egy hajdú történettel járul hozzá.

— Bevonulás. Október eleje, ittas, 
kurjongató legények, egy-egy szál cigány­
nyal. Mi lehat más, minthogy utolsót mulat 
egyet keserűségében a besorozott »civil“, 
hogy 3 évig .aztán még civil ruhát se érint­
sen a keze. És mindhiába vigasztalják ma 
gukat, hogy: „Én leszek az első század 
szakaszvezető, nem a világ ez a három esz 
tendő“, mégis nagyon keseredett mindenik 
regrutának a szive, mert jól utána gondolva,
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mégis csak nagy idő 3 esztendő a császár 
kenyerén, amit olyan igen soktzir kell meg­
sózni a szegény katonának a saját hulló 
könnyeivel is. Azért az a nagy ezivbeli kur 
jongatáe.

— A közős hadsereg egyenruhája,
A közös hadsereg uj egyenruházati szabály­
zatán már hosszabb idő óta dolgoznak a 
hadügyminisztériumban, de a szabályzatot 
mindaddig nem lohet életbe léptetni, mig e 
kísérletek egyes fontosabb ruházati és fel­
szerelési tárgyakkal befejezést nem nyernek. 
Ennélfogva a hadvezetőség nem várva be a 
szabályzat elkészültét, egyes reformokat már 
közelebbről meg fog valósítani. így már a 
közel jövőben a tisztikar részére a körgal 
lér viselését újból engegélyezték. A körgal 
lért 1869 ig használták a hadseregben ás 
újból való behozatalát a tisztikar örömmel 
fogadja, mert igen célszerű, praktikus ruha­
darabnak bizonyult. Nagyobb fontosságú re­
form az, f.mely az uj egyenruhák díszére 
vonatkozik. E tekintetben a hadvezeíCsóg a 
búr háborúban, nemkülönben a kínai expedí­
cióban és az orosz japán háborúban szerzett 
tapasztalatokat óhajtja gyakorlati szempont­
ból értékesíteni. A főcél az, hogy niyan szinti 
posztóból készüljenek az égyenruhék, hogy 
a terep színével harmonizáljanak. Nem úgy, 
mint most, amikor az egyenruha rikító szine 
messze távolból»felismorbetóvé tesz a csapa­
tokat. Ezért a bad vezetőség két különböző 
neutrális szinti ruházattal teszi kísérleteket 
és pedig ouukaszinü és vasszürke ruhákkal, 
nemkülönben olyan felszerelési tárgyakkal, 
«melyeknél a bőr eredni színét megtartja 

és nem lesz befestve.
— Kereskedelmi óa iparbiróságokj

A kereskedelmi minisztóriumüan uj törvény- 
javaslatot dolgoztak ki, amely a német 
ív a u f mannsge ri o h tek mintájára, az érdek­
képviseleten alapuló ipari és kereskedelmi 
bíróságokat akarja meghonosítani. Ezek a 
bíróságok, a teljes paritás alapján, egyrészt 
a munkaadókból, másrészt a munkásokból 
és kereskedelmi sikál'uazottakból szervezve, 
^5utik el a munkaadó és alkalmazottak kö 
zotti vitás kérdéseket. A törvónyjavasla 
valószinülog már a jövő hónapban énként 
elé kerül.

— Az adóhátralékok kamatja. Az
ex-lex idejéből való és még régebbi adóhátra­
lékok kamatja ügyében Wekerle Sándor mi­
niszterelnök, mint pénzügyminiszter rendele 
tét küldött az adóüivatuiokmik. E rendelet 
szerint az 1905. évet megelőző időből szár­
mazó, valamint az ez óv juüus elsejétől ese­
dékes adótartozás után öíszázaiókcs kamat 
számítandó, a régi tartozásnál az ox lex ide- 
j«re ie. Az ex-lex idejére esedékes adótarto­
zás kamatmentesen befizethető ugyan, de 
felerészben legkésőbb november elsejéig, fele- 
aszben pedig újévig, mert e batáridő elmu 
osztása esetén az ex iex idejére esedékes 

adótartozás után is beszedik az ötszázalékos 
kamatot.

— A külföld magyarjaiért. A bel
gymimsztériumból egymásután kerülnek ki 

' külföldön élő honfitársaink érdekét man- 
-ádeni törekvő rendeletek. Ezúttal is két ily 
rindeletről adhatunk hirt.

Az első arra utasítja az útlevelek kiál­
lítására illetékes hatóságokat, hogy a külföl­
dön tartózkodó magyar állampolgárok útle­
vél iránti kérelmeit soronkivül intézzék ei. — 
a másik fontosabb. Sokszor megtörtént 

ugyanis, hogy külföldön, do különösen az I 
ó«zaktimerikai Egyesült Államokban dolgozó ! 
uagyarokat munkájuk közben bah set ért 
riely munkaképességüktől, sőt kenyerüktől 

fosztotta meg. Ilyen esetekben a szerencsét- 
műi jártnak a családja rendszerint magán- 

u;on kártérítésért vagy végkielégiteaért ke­
resi te« indított a munkáltató cég ellen. Az 
ilyen magánuioa folytatott eljárás, tapaezta- 
iit szerint, csak a legritkább esetbon járt 
ered.iiónvnyel. Ezért a bohigynin szter kör­

rendeletben arra hívja fői a törvényhatósá­
gokat, hogy hasonló esetekben az érdekelte­
ket arra figyelmeztesse, hogy jogaik érvé- 
nyesitéséárt az illető államban levő külügyi 
képviseletünkhöz forduljanak.

— Újabb vérvád. A borsod megyei 
Ozdon, ahol a rimamurányi társulatnak ha­
talmas gyártelepe van, történt szombaton a 
kővetkező eset: Timkó András vasgyári 
munkás kilenc éves kis leánya reggel a 
gyári iskolába igyekezett, Weinberger Izidor 
kereskedő háza elő ért, ahol két pájeszes 
lengyel zsidó megfogta s kezébe egy kulcsot 
adott, hogy azt az emeletre vigye föl. A kis 
leány ellenkezett, mire a két zsidó pénzt 
Ígért neki, Erre a kis leány elfogadta a kul­
csot és elindult azzal a házba. Ekkor egy 
gyári munkás, aki ismerte a kis leányt, rá 
kiáltott:

— Ne menj Anna, mert megölnek a 
zsidók 1

Anna megijedt, a kulcsot elhajította és 
futásnak eredt. A vasgyári munkás, aki 
ennek a jelenetnek tanúja volt, a leány anyja 
előtt a valót teljesen elferdítve beszélte el az 
esetet, mire a megrémült anya fűnek-fának 
rituális gyiíkossági kísérletről mesélt. A do­
logból persze kellemetlen bonyodalom tá­
madt, amelynek folyamán azután az a mun­
kás, aki a kis leányra kiáltott, bevallotta, 
hogy csak tréfált. A kulcs felvitelére pedig 
a két zsidó csak azért kérte a kis leányt, 
mert szombat volt s e napon az ő rituálé­
juk a legkisebb munkát is tiltja.

— Aohim András szellemeskedik
A kúria ítélete Achim L. András szivét 
mérhetetlen keserűséggel öntötte el. Ebből 
az epéből próbál juttatni mindazoknak, aki­
ket ellenségül vall. Vigaszt* lásnak kevés 
neki, hogy a küszöbön levő választási moz­
galmak hullámait kormányozza, mert mit 
ér, ha nem a saját róvbejutása irányában 
kormányozhatja. Ráfanyalodik tehát a hu­
morra és szellemeskedik.

Legújabb ötlete egy hajózási szabad­
jegyből pantant ki, amelyet ajándékba ka­
pott ajánlott levélben. A jegy a Norddeutsc­
her Lloyd egyik hajójára érvényes Ham­
burgtól Newyorkba. Kapta magát és levél 
kíséretében elküldte a hajójegyet Appouyi 
Albert grófnak, a 1 vél igy hangzik :

Miniszter ur 1
A múlt esztendőben több Ízben mél- 

tóztatott kijelenteni, hogy az obstrukoió 
eredménykép — meg nem lesz a magyar 
vezényszó — Ön kivándorol. Miután tu­
dom, hogy nem az emlékező tehetség 
gyönsresége, hanem a hajójegyért hosszas 
utánjárás késlelteti mindmáig Miniszter 
ur kivándorlását — ime csatolok egy in­
gyen hajójegyet.

Miniszter urat köszönti gerendási 
szomszédja

Aohim L. András, 
me gyár paraszt.

A magyar paraszt ezzel ütött egyet az 
uron s neki, ha mandátum nincs, a boldog 
ságra ennyi is elég.

— A mai adótárgyaidé. Áz adóki­
vető bizottság ma a következő adótételeket 
állapította mog :

Dömstdi Ferenoné fósügyáros 60 ko­
rona, Kóki Sándor szappanos 60 korona, Vi 
doni Testvérek és Társa szalámi gyárosok 
1300 korona, Balázs Ödön gyógyszerész 200 
korona, Radákovios Géza gyógyszerész 160 
korona, Grósz Nagy Ferenc gyógyszered* 
200 korona, Papp Ferenoné borjú vágó 50 
korona, Szegedi Istvánná borjú vágó 44 ko­
rona 40 fillér, Nagy Sáudorné borjú vágó 
52 korona 20 fillér, Népiethy Mihélvné borjú

vágó 49 korona 60 fillér, Dári Jánosné borju- 
áágó 54 korona, Kovács József borjuvágó 
56 korona 20 fillér, Gál Jánosné borjuvágó 
60 korona 20 fillér, Budai Józsefné borjú- 
vágó 7 korona 90 fillér, Matkó Andrásné
----- korona, Kiss Ferencné borjuvágó 70
korona 30 fillér, Barna Jánosáé bárányvágó 
146 korona 40 fillér, Rosanfeld Hermiu hen­
tes 10 korona, Vágó Pál hentes és mészáros 
15 korona, Kiss Sándor hentes 22 korona 
Annyok József hentes 55 korona, Nagy Jó' 
zsefné hentes 25 korona, Szüos József han­
tra 25 korona, Mészáros Ferenc hentes 23 
korona, ifj. Szathmári Mihály hentes 31 ko­
rona 40 fillér, Nagy Gábor hentes 32 korona, 
Tóth Miklós hentes 33 korona 20 fillér, Bőr 
Imre hentes 20 korona, Ungvári Imié hen­
tes 38 korona 40 fillér, Böszörményi Pál 
heutes 40 korona, Szoboszki József hentes 
71 kor. 80 fillér, Kiss Gergely hontea 50 korona, 
Hű se János hentes 50 korona, Jobbágy Fa-’ 
reno hentes 50 korona, Némethy Mihály 
hentes 52 kor. 80 fillér, Szakácsi János hen­
tes 50 korona, Takács József hentes 62 kor. 
80 fiiiór, Kecskés István hentes 71 kor. 40 
fillér, Tóth András hentes 73 korona, Tesoh 
József hentes 60 korona, Szathmári József 
hentes 60 korona, Tőkés Béla és Girgasoh 
Béla hentesek 78 korona, Somogyi Andrásné 
hentes 85 kor. 40 fillér, Némethy János 
hentes 85 korona, Kapros Imre 140 korona, 
Nagy Lajos hentes 169 korona, Szegedi Jó­
zsef hentes 124 korona, Móricz Ferenc hen­
tes 400 korona, Katz Sándor mészáros 50 
korona. Nagy István mészáros 124 korona, 
Szántai borencnó pálinkamérő 25 korona, 
Sinkmájer János bormérő 33 kor. 22 fillér, 
Sipos Imre földbárlő és a látóképi csárda 
bérlője 154 kor. 60 fillér, Fésűs Lajos bor­
mérő és kőműves mester 92 kor. 60 fillér, 
Marton Sándor bormőrő 50 korona, Petne- 
bázi János bormérő és o izmaiba 65 korona, 
Molnár László bormérS 50 korona, Jobbágy 
János bormérő 73 kor. 28 fillér, Mezei Gá­
bor bormérő 62 korona, Scbvaroz Lipótr.é 
bormérő 125 kor. 60 fillér, Hornyák András 
bormérő 114 kor. 08 fillér, Kállay Ferenc 
bormérő 174 kor. 36 fillér, Czilli Mihály pá­
linkámért 140 kor Bugrger Dezső 105 kor. 
Röllig Ede bormért 139 korona, Spitzer Sá- 
touelné pálinkámért 177 korona, Boros 
András bormérő 126 korona. Rankai György 
füezerkereekedő és bormért 277 korona, Ló- 
kodi Sándor bormért 162 korona, Schulz 
József kantinos 350 korona, Tóihfulusi Sán­
dor pálinkamérő 18 korona, Szabó Gáborné 
italmért 16 korona, Saliai Mihály italaiért 
17 korona, Kölcsön segélyző egylet mint 
szövetkezet 1242 korona, Debreceni- első 
takarék pénztár 3635 korona, Kiss Gáborné 
kalapos 27 korona, SiáesVi Juliánná kala­
pos 28 korona, Fórizs Mihálynó kávémért 
12 korona. Farkas Ferencné kávés 16 korona, 
Györfi Józsefné kávés 15 korona, Karakas 
Istvánná 19 korona, Erdődi Lajosné kávés 
19 korona, 34 fillér, Nyilas Ferencné 40 kor. 
Borús Imre kávés 43 korona, Fehér és Hor­
váth hentes 200 korona, Klein József kávés 
200 korona, Rosenberg Simon kávés 250 
korona, Bódog Zsigmonci biről végrehajtó 75 
kor. Zádor Lajos nőidival xeresk. és női 
szabó -----

Tiz éves gyil os. Szerdán este a 
baromvásártéren véres tragédia játszódott le. 
Egy tiz óveu iskolás fiú agyonlőtte játszótár­
sát. Nagy Ferenc 10 éves, monoutorpályi fiú 
Szarvas Ádám ugyan ottani lakossal bejött 
ö-íbrecenbe, az októberi vásárra. Szarvas 
Adám a Fleischer Jakab juhait hajtotta 
Debrecenbe. Vele együtt jött még szekerem 
Bodnár Péter pályi törvénybiró és fia is 
Amikor be alkonyodott Bodnár Péter a kútra 
ment, hogy onnan vizet hozzon, Szarvas 
Adám pedig a szekér alá feküdt egy juhász 
bundába. A két gyermek Nagy Ferenc és 
ifj. Bodnár Páter a szekér derekában fog- 
lvltak helyett éa ott hanouzui kezdtek.
\ játék vigun folyt s e közben Szarvas ~

I Egyház-tér 3. szám alá. helyeztem at, »
ITl 0 1 az összes ärukat mélyen leszállított áron

6« árusítom ki. fflorsos Skala.276-x



1906. október 5.

*er * szekér alatt elaludt. Ifj. Bodnár Péter 
jétszásközban megpillantotta atyja vadász 
fegyverét felkapta ős odakiáltotta játszó- 
pajtásának :

Vigyázz, mert lelőlek I
E pillanatban hatalmas durranás rész- 

köttette meg a levegőt. Szarvas Péter a sze­
kér alól ijedten bujt elő és izgatottan kér­
dezősködött, hogy mi történt Választ azon 
ban nem kapott. Gyufát gyújtott, hogy a 
sötétben szétnézzen. Nagy Ferenc ott feküdt
a szekeren, melléből patakzott a vér. _
Szarvas ekkor segítség ért kiáltott. — Erre 
az időre előkerült az öreg Bodnár is, de a 
fid, a gyilkos nem volt ott, elszaladt.’ Kere­
sésére indultak. Da nem találták sehol. 
Az előhívott ossndőrség a gyilkos fiú után 
kezdett nyomozni és késő éjjel meg ia ta 
iálták a vasúti hid alatt. Ketartóztatták és 
behozták az ügyészség fogházába

D E Btt E 0 Z EV

— As amerikai konsulok. A . Be­
vándorló“ oimü amerikai lap a következőket 
ajánlja az őszszel összeülő delegációk fi­
gyelmébe :

A Kanadában halálra ítélt Magyar 
Vince esete Magyarország külképvisele 
téré irányította a közfigyelmet. Megint 
b sbizonyult, hegy a külföldön élő magyar 
éppen akkor nem veszi hasznát a külképvi­
seletnek, amikor ennek közbenjárására leg­
inkább volna szüksége. A konzulokról el 
kali ismernünk, habár nem egyszer adnak 
OKOt arra, hogy leszóljuk őket, hogy bizony 
nem irigylést emóltó helyzetük. Oly elemek 
Képviseletére vannak kiküldve, amelyek ha­
lálosan gyűlölik egymást s üt ár magyar 
uban járnak el, akár osztrák dologban, az 
esyik vagy a másik még ekkor is találna 
kifogásolni valót, ha tényleg nem volna oly 
sok kifogásolandó. Ea alkalommal nem a 
xonzuiok eljárását akarjuk megbeszélés tár 
gyává tenni, hanem azt az ószszeiüsóget, 
amelyet a külügyminisztériumban a kot zu 
íok hivatalos helyének kijelölése körül elkö­
vetnek. Nézzük Kanadát, mert Magyar Vince 
®r.eléből kifolyólag a montreali konzulátus- j 
=<al kell foglalkoznunk. Konzult, küldtek 
Montreálba, holott a magyarság zöme Mani- 
ioDábao, Winnipegben és Winnipeg körül 
van. Winnipeg Montreáliól annura távol 
van, hogy még a gyorsvonat is csak negy­
ven nyol# óra alatt viszi oda az embert Ha 
oár most a mamtobai magyarnak baja van, 
elpusztulhat, még mielőtt a konzulnak — 
már csak a távolságánál fogva is — a baj­
ról egyáltalán tudomása lehet. Ha Winni­
pegen konzulunk, vagy akárcsak ügyvivőnk 
volna, ez intézkedhetek volna Magvar Vince 
ügyében s nem kellett volna később orszá­
gos apparátust mozgásba hozni az ő érde­
kében. Azután mennyi anyagi káruk hárem­
ek a magyarokra abból, hogy a konzulátusi 
hivatal annyira messzeeak az ő lakhelyük­
től. Szamos esetben, amikor okmányokat 
s.ellene hitelesíttetniük, inkább lemondanak 
ügyük lebonyolvásáró), mert nincsen hova 
-ordultiiok. Mindez égetően szükségessé teszi, 
hogy lehetőleg leggyorsabbsn konzuli ügy- 
vivősóget teremtsenek Winnipegen a mani- 
iobai magyarok számára, akik minden te 
kintelben védelem és u'baigazifás nélkül 
vannak. Reméljük, hogy ezt a figyelmezte­
tésünket meg&ziviulik odahaza s hogy ha 
Winnipegen megteremtenek egy ügyvivősó- 
f űt, nem a konzultól kérnek tanácsot az- 
uánt, hogy kit bízzanak meg vele, hanem 
kijelölnek egy embert, akiban az ottani ma 
synrság feltétlenül megbízik.

szitáik i! d - »»Ridek estrájkja A S mnntz UgyaJ! klQtÖtt 03 ““ mái közel 
noÍT. kás Jette fel a bérharcot, tovább 
nem dolgoznak. A munkát a segédek nem
hlm,mZmet8T!8 me?tereknéI hagyták abba, 
hanem miután a csizmadia szövetkezett mun-
kás« !s kjk pedig jóval több fizetésben ró- 
szesülnek szolidaritást vállaltak, ők is sztráj­
kolnak. Nevezetesebb esemény a mai non 
folyamán az, hogy a mesterek engedtek már 

lésükön kijegecesedő magatar­
tásukból és ma már kérték a békéltető bi 
zottság összehívását. Vetéssy Béla rendőrfo­
gai mázó, az iparügyosztály vezetője erre 
össze,ís, hívta úgy a mestereket, mint a 
sztrájkolok megbízottait péntek délelőtt az 
ipartestület tanácstermében tartandó békél­
tető gyűlésre, amelynek remélhetőleg lesz 
valamiféle befolyása a sztrájkra, ha nem is 
fogja megszüntetni azt

x Menyasszonyi ajándékok, gyer­
mekjátékok, börtároák majolika áruk csoda 
olcsó árban kaphatók a Budapesti Koro­
nás Áruházban Debrecen Piac-utca 7.463 x 7.

x Legszebb téli áruk, u. m. jó mosó, 
barcohetek, flanel'e v, fólposztők, továbbá pap­
lanok, flanell-taka ók ; szoba és lőpokróook, 
valódi Jäager alsóm dák, harisnyák Kardos 
László vászon ás menyasszonyt kelengye 
üzletében. Debrecen, Kosmth-u, 9. Határozott 
ár. Alapi Itatot t 1831 ben. 496—x—3.

x Must és Bormérő készülék (Wág- 
ner féle) darabja 60 krajcár Mentse 
Henrik áruházába, Kosauth-utca 4. 
ssám. 504-x—1.

x Csoda szép nyakkendők már 1 ko­
ronától feljebb a Nyakkendő királynál a fő­
posta mellett.

TÁVIRATOK

— Szenzációs amerikai házasság
New-Yorkból jelentik, hogy az amerikai fel­
sőbb négyszázat isméi egy szenzációs házas­
áig hozza izgalomba San F/anciscóbó! ugya­
nis azt jelentik, hogy Jt-y Gyűld dollárkirály 
sógornője nőül ment egy kínai emberhez, A 
leány tagja volt egy terítő társulatnak és 
különösen a sanfranoiscoi kínai negyedben 
fojtott ki lelkes propagandát. Vallásos mun­
kálkodása közben beleszareíoít egy copfon 
ifjúba', akit megtérített, ez azonban elrabolta 
a szivét. Szombatén volt az esküvő nagy 
keleti pompa melleit ős az újdonsült m - 
nyecssát gyaiogUintóa vitték a férj sát-aba, 
i’iíl a földrengés kö/etk estében elpusztult 
ímáts még nem éppette fel

Ä honvédtüzér aég.
Budapest, október 4. Schőanich 

osztrák Iandwehr-:niniszter legutóbbi, az 
osztrák képviselőházban tett nyilatkoza­
tához egyes lapok téves következteté­
seket fűznek. Ezekkel szemben illetékes 
helyről közzéteszik, hogy a honvédelmi 
minisztériumban komolyan dolgoznak a 
honvédtüzérség felállításán, s megvan 
a remény, hogy meg is valósul. Ter­
mészetes, hogy az egész ügy az or­
szággyűlés elé tartozik, ennek keli dön­
tenie majd a kormány előterjesztései 
fölött. A honvédtüzérség felállítását 
illetőleg különösen hangsúlyozandó azon­
ban, hogy semmiféle Összefüggés nin­
csen a magyar honvédtüzérség és az 
osztrák Landwehr tüzérség felállítása 
között. Mind a két részen önállóan jár­
nak el. Ha a honvéd tüzérséget nem 
állítják fel, akkor természetesen a kö­
zös hadseregnek kell gondoskodnia, 
hogy háború esetén a honvédség, illetve 
a Landwehr tüzérséggel láttassék el. 
Ha az osztrákok a Landwehr tüzérséget 
a közös hadseregben képeztetik ki, az 
semmi esetre sem történhetik közös költ­
ségen, hanem csakis az osztrákok költ­
ségén. Egynémely lapnak azon híre, 
hogy az uj honvéd lüzérséget régi ki­
mustrált ágyukkal szerelik fel, teljesen 
kizárt dolog, mert a honvédtüzórség 
felszerelése is a legmodernebb lesz.

A delegáció.
Budapest, okt. 4. Politikai körökben,

de ktilönóstn a függetlenségiek között sok 
szó esik már most a delegáció őszi iilós- 
szaxáról. Megállapítható, hogy a független­
ségiek erős harcra készülnek Golubovszki 
gróf külügyminiszter olkn ős a külügymi­

niszter néppárti ellenfelei a mérkőzésben 
ezúttal nagyobb segédosapatot kapnak a 
függetlenségi pártból, mint a minő a dele­
gáció tavsszi ülésszakában hadakozott. Való­
színűnek tartják különben, hogy Goluhovsski 
utolsó expozéját mondja el novemberben és 
hogy a külügyminiszter, akinek működésé­
vel Ausztriában sincsenek túlságosan meg­
elégedve, a delegáció után csakugyan g" 
adja lemondását. — A delegáció tanács­
kozásának módja és a támadás mértéke 
természetesen sok esetben függ attól 
is, hogy a külügyminiszter minő előter­
jesztéseket tesz ezúttal és hogy a magyar 
érdekek előmozdítása valóban komoly törek- 
vóse-8 a külügyminiszternek. A delegációt, 
mint már megírtuk, november második felá- 
bev hivjáí össze és erre az ülésszakra as 
országgyűlésnek mind a két háza uj dele­
gátusokat választ- — A Búd. Tud. értesü­
lése szerint a delegáció fogadása a budai 
királyi várban az uj Habsburg teremben fog 
végbemenni.

Minisztertanács.
Budapest, október 4. Ma délelőtt 

11 órára tanácskozásra gyűltek össze a 
miniszterek a miniszterelnöki palotába. 
A tanácskozáson részt vett a kabinet 
minden tagja, Wekerle elnöklete alatt 
a költségvetést tárgyalták le teljesen. 
Szóba került még a magyar osztrák ki­
egyezés is, de erről nem szivárgott ki 
semmi. A minisztertanácsról hivatalos 
értesítést nem adott ki a s íjtóiroda.

4 megfutamodott lakó,
Sg/ koffer története.
Csak hálóing volt benne.

Nagy ribiüió volt tegnap este a Batthyá­
nyi utcában. Egy szülésben lévő lakót ker­
gettek végig az utcán, aki meg akart futa- 
modni a h tzbéifi :etós elől. Szól pedig ez a 
történet egy arckópfestőről, a kofferéről a 
házbértertuzésóról. Tartozott a házbérre’, 
ámde nem bírták behajtani rajta ; nanpai 
nem találták, csak éjszaka járt haza. Tag­
nap aztán megles'e a házmester :

— Tartozásban van uram, hát mi lesz 
megfizeti e ?

Az arckópfestő szabódott, hogy rroet 
nincs pénze, kérjék akkor, ha lesz.

— Nitos pénze ? Jó. Akkor tessék itt- 
agyni a lakást, de a kofferje itt maiad.

Kilökto a szobából a méhat'ankodó 
arcképfestőt, a ki aztán lármázott, kiabált az 
éjszakában. Kiabálására összecsődült a ház, 
előkerült a házgondnok is, akinek azt mondta 
a festő :

— Hát legalább egy hálóingat vehessek 
ki a kofferemből, Beleegyezett a házgond­
nok, ámde k kötöt'e, hogy addig nem távoz­
hat a festő a házból, mig nem fizet. Az meg 
mosolygott; csak a hálóing legyen a kese- 
ben. Ki is vette a kofferből az leget s avval 
kiszalad1: a kapun. Betekintőitek a kofferbe, 
— biz az üres volt. Csak azt a hálói rget 
tartogatta benne a festő. A lakók, házmester, 
éjszakai járókelők utána futottak. Olya x is 
volt, aki segítségért és gyilkost kiabált, a 
lakót mind felébredtek és felriadva álmuk­
ból, az ablakokhoz futottak, hogy mi törté­
nik az utcában?

A festő pedig, kezében a hálóinggel, 
rohant végig az utcán. A házmester, a lakók 
a nyomában. Majd elbújt egy kőrakás mö­
gött. Ámde észrevették, és megint tovább 
akart futni, amikor egy katona szuronyt 
rántva elébe állott s e szóval:

— Megállj 1 — megfogta, átölelte s az 
odaérkezett üldözői körülkapták.

— Fizet- e az ur, vagy ogyiin a rend­
őrségre ? — üvöltött a házmester bőszen és 
fenyogetőleg.

_ .__
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— Kérem, hogyne I — mondta az el­
fogott festő. IIuíZ k- rónát adott át a ház­
mesternek, aki aztán sz ügyet igy befeje­
zettnek nyilvánította.

Ámde, mint belijük, a lendőrségnek is 
lesz beietzólása. A kihágási bíróságnál ugya­
nis eljárás készül éjszakai csendhábornás 
miatt.

ESziazdaság.
Magyar burgonya Amerikában.

Az Egyesült-Államokban a burgonya mint 
élelmiszer nem játszik ugyan akkora sze­
repet, mini nálunk a közepes és kisebb ház­
tartásokban, mégis nagyon érezhetővé kezd 
válni a bürgen) a hiánya Az Egyesült- 
Államok gazda! nem tekintik a burgonya- 
termelést olyan jövedelmezőnek, hogy na­
gyobb területeket szánnának ró, amiért is a 
küllőid! burgonya kereslete, mindinkább fo­
kozódik. A múlt evben egy millió bushel 
burgonyát hozattak külföldről félmillió dol­
lár értekben, mely mennyiségnek majdnem 
harmadrésze december hónapban vitetett be. 
E kivitelben Magyarország is részesedett s 
a Fiume—New Yoik között fennálló köz­
vetlen hujóösfczekötletéti előrelátuatólsg fo­
kozni fogja ezt a forgalmat.

Gazdák szervezkedése Ausztriában.
Béosböl jelentik : Az osztrák agrárius „Cent- 
ralstelle“ Gnievosz lovag elnöklésóvel ülést 
tartott, amelyen egyebek közölt a váltsz ó 
jog reformja is szú baker ült. Hohenblum lo 
vgg előadó azon a nézeten volt, hogy a 
„Centralstelle* tartózkodjék politikai kérdé­
sek feszegetósátől. Szerinte fCdolog az, hogy 
az egyes tartományokban és országokban a 
gazdák szervezkedjenek a maguk gazdasági 
erdekeik védelmére, politikai és nemzeti 
pártállásukra való minden tekintet nélkül 
Zuleger képviselő azt indítványozta, hogy a 
gazdákat a jövö választás alkalmára ke,lene 
megszerezni. Szerinte a választási jog reform­
ját is mint agrárius kérdést keilt ne fölfogni 
oa kezelni. Végül részletesen tárgyalták a 
„Centralbtelie“ alapszabályait, amely ok sze­
rint ez az intézmény Ausztria mezőgazda 
Ságénak érdekeit védelmező állandó központi 
szervezetté alakulna át.

Kőbányai ■•rtóaüzlet. Október 4.
fizott sertésárak: I. Magyar első 
(ladfl: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogratnon
félüli súlyban)------------fillérig. Fiatal nehéz (pá-
cokiul 320 kgrammon felüli súlyban) 118—120 fülé' 

-ig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 124—126 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 126—128 fillérig. 
MI. Szerbiai: Nehéz (pironkint 260 kilogram
iig)------------ fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki-
grammig) ---------fibérig. Könnyű (páronkint 240

4;togrammig)------------fillérig. Sertéelétszám: 1906
utóber 1 sö napján volt készlet 40.464 darab, 
.y06. október 2• napján felhajtatott 586 darab. 
i8C8, október 2 napján eiezáUittatott 254 da­
ra > 1906. október 3 ik napjára maradt készlet 
40.796 tar ab. A hízott sertés üzletirányzata: 
nyugodt.

Üagény-Csarnoh.
Az utolsó betyár.

Az V. 86711873. sz. percsomé.
Irla: Pataky István.

VIII 18.
Hegedűs azt felelte, hogy még a szer­

számok darabjait is felismerné, ■ kész volt 
elmenni Szabóval Dunaföldvárra.

Mire Jászberénybe viszatórtek kész volt 
■ nyilt megkeresés az u b* eső hatóságok- 
boa s a kivonat a Németh Sylvi vallomá­
sából.

Ez a kivonni, melyre Szabó sokat adott
következő volt:

— „Amint a töltött utón Buda felől 
menve Duoaföldvárt elértül, r.z útról jobbra 
Kanyarodtunk, s a város szélén menve egy

darabig a kocsival, Bade a kocsiról leszól 
lőtt, hogy tudakozódjék valami ismerőse 
után, de ez éppen akkor befogva volt, ha­
nem ennek neje vezetett|Bedének egy másik 
ismerőséhez, e nő után menve elértük a 
városba bekanyarodva ezen embernek házát, 
mely igen jeles helyen van t. i. így teme 
tőnek s abban levő kápo'nának zöldre fes­
tett kapujával épen szemközt van e ház a 
város szélén. A ház magasablakával a te­
metőre néz, a ház előtt falábakon álló tor­
nác vonul végig, ócska deszkakerítés mel­
lett van mindjárt a kút, az udvar végénél 
nagy térség van, mely a templom felé nyú­
lik. A házzal egy végiében van egy közön­
séges istálló, az istálló előtt azzaí összera­
gasztva van a szénvtartó, mely fából van, 
az istálló végében van a félszer.“

Ezután Német részletesen leirjs, hogy 
a gazda, a gazdaasszony és a gyerekek 
hogy néztek ki.

A nyomozó Szebó egyenesen Duna- 
földvárra ment, nhol Németh leírása után 
megállapította a Mázat, ahova Bede és társai 
a Hegedűs Abel lovaival betértek.

Szabó 1874 riároiua hó 2 án jelent­
kezett Földváron a járásbíróságnál, ahol 
nyílt megkeresésének előmutatása mellett, 
előadta jövetelének célját, a házkutatást.

A bíróságnál helyesnek találták a 
Szabó megállapítását. Az ember, aki 1873. 
év december végén Szegszárdon fogva volt, 
Berkes János nevű rovott előéletű egyénben 
állapíttatott meg, s ennek neje vezette Be- 
dééket a közelben levő Gyulai János hálá­
hoz, aki Berkessel sógorságban van, és aki 
szintén rovott előéletű. A járásbíróság mind­
két helyre elrendelte a házkutatást és ezzel 
Oszolj aljegyzőt bízta meg.

A házkutatás kellő eredménnyel járt.
Hegedűs felismirte lovait, szekerét, szer­

számait.
Amidőn a lefoglalt tárgyakat a járás- 

bírósághoz vittéK, Szabó kérte a bíróságot, 
hogy a megyei hatóság megkeresésével a 
két porta és lakói felügyelet alá helyeztes­
senek, mert neki az a hiedelme, hogy a 
betyárok egyike ezen a vidéken tartózkodik, 
6a hogy az előbb utóbb be fog térni a 
Gyulai János házához.

Ez a kérelem is teljesittetett.
Mindkét helyen kívül és belől egy-egy 

megyei pandúr rendeltetett ki két két órai 
őrállásra.

A Gyulai János házánál csak Gyulai 
István a János apja volt otthon, a Gyulai 
János felesége ás két gyermeke bent voltak 
Szegszárdon, ahol Gyulai János valami 
pcslarablás gyanúja miatt letartóztatva voit.

A március 2-ikának éjjele minden baj 
nélkül múlt e1.

Szabó István kora reggel felment a 
városházára, ahol a lefoglalt tárgyak ugyan 
azonosságának megállapítása folyt.

Reggeli 6 órakor a Gyulai János há­
zánál az őrállás Bartos András megyei fog­
lárra került.

Bartos András egyideig az udvaron 
nézegetett, majd segített az öreg Gyulai, 
Istvánnak a marhákat megitaini, aztán mind­
ketten betértek a fűtött szobába beszélgetni. 
A foglár oldalán revolvere volt, fokosát pe­
dig letámasztotta.

Ezalatt a már élni kezdő utcán többen 
egy urasan öltözött zömök gyalogos embert 
láttak közeledni. Az ember lovag;ó nadrágot 
viselt és rajta egy egri diákszar volt. A 
kezében volt pálcával jobbra-balra suhintott, 
a mint akit misem érdekel, egyenesen a 
Gyulai János házához közeledett Amikor 
a kapuhoz ért a fiatal ember, szétnézett s 
aztán benyitott s a házajtóra került.

Pálcájával kopogtatott.
— Szabadi — kiáltott belőlről két 

hang is.
Az utcán lévők még néztek az isme­

retlen után, s pár perc múlva egy lövés 
zaja hangzott a Gyulaiék házából, majd 
még kettő is. Ugyanakker kinyílt a ház 
ajtaja, egy ingben kiugrott az öreg Gyulai, 
gyorsan bezárta az sjtót* s észrevéve az 
embereket az utcán kikiáltotta magát:

— Baj van atyafiak, a betyár odaben 
van, már meglőtte a frájkort I Jertek I

Gyárosok, kereaked ők 
Iparosok részére > ziik- 
séges klisék előállításét 

elvállalja,

Hajnal Gyula
Debrecen, Plao-u. 9. 

Aklieék nyomó képes­
ségéért jótállás vállal­
tatok. — Telefon 412.

Kárjen csak
ÍLŐBÜST^p

XlYOtMlillsrt íkayA fémtiszíitó 
1 kivonat,

wtigBpPP*rnert 
sok rósz 

utánzás történik.

336—x-3.

SZABÓ LAJOS FIAI CÉG
DEBRECEN.

: Ajánlja dúsan felszerelt raktárét, hol:

Szőnyegek, csipke és szövet füg 
= gönyök, applikált stórok. „ 

Ágy és asztalterítők, flanel takarók 
= Besztercebányai pokrócok. =. 
= Paplanok, matiáczok. —— 

Kész női és férfi fehérneműéit.
rrr Menyasszonyi kelengyék 

'jutányoa szabott árakon beszerezhetők

Kirakataink állandóan a legutolsó divatot tüntetik fel

a 432—1—36.

^KÜLFÖLDI BÉLYEGEK*

52 oldalas bélyeaujságomból mu­
tatványszám ingjen Óriási raktáramból 
kívánatra szívese . k Idők gyönyörű 
választék küld ményeket olcsó árakkal. i; 
Vesztk és eladok egész gyűjteményeket, j

Fizetek közönséges magyar bélyegek eiré- i| 
ért szortírozva, (6 krajcáros és 10 filléres ki- | 
vételével) 60 fillért.

600-fóle bélyeg, köztük S nd-wich-szigetek, jj 
Ss dán (terével) (Nyassai (zsirKjflfal) Dán, Nyu- j 
gatindia(IX. Korosztály fejével (ritkaság) Bér- j1 
in ml a kikötőképpel), Lmaburg ‘|, cent, j 
Schweiz 1864 kiadás, Angol Keletafrika stb.7 kor. J

300-féle bélyeg K. 2,30)
200-féle béljeg „ 1.20) bérmeales mkildéssel. 

WOO-féle bélyeg .. 18.—)

Szekula Béla, !
Budapest, Szabadság-tér 2.

(Folytatjuk.)
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KITŰNŐ MINŐS É6Ö

WT pörkölt ^

Kávé
mely ízre, aromára és 
zamatra feltllmuhatlan — 
naponta friss pörkölés

kapható 488-50-8.

Félegjfhézi János
motorüzemü kávé pörköldójében

Piac- és liklós-ntca sarok.

%ónAA0HO déltirolbun a Velsugana va- 
sut mellett, 1 és fél órára 

Tr; elittől 485 méter a tenger színe fölött
Legerősebb arzén vasas forrás,

a legjobb eredménynyel használva és egész évben 
ti).;, házi használatra is. Minden országban sok elő­
kelő orvosi tekintély által ajánlva vórzokény $ég, női 
bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen, Mindeő 
«.ybgytáiban kapható. — Blafrangn gyógyintézet
„dram Hotel des Haitis“ ée Parkszáloda
1*50 szobával és Salonnal, minden modern berendezéssel 
Pompás, széltől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy 
parkkal, fürdőévad ápril 15-től November 1-ig. Pros­
pektussal és kérdezősködésre szívesen szolgál a 

7 £ -13, ürdöig'a.zgfa.tósá.g'

I51
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0»*tr. szabad, bej.
Miadegki meqa gtjártjB b köveit!
Cement-, fal*, ká forma

teljesen felszerelve oaak 30 koron ni

Sgy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. Plóhalj nem szűk* 
séges. Ez a forma különösen alkat- 
más svremm kövek gyártása, Bros#- S 

rák ingyen és bórmentve
* 1

\ Tmqderen x L. Puilaert Dacéig a t(§. D - |
___ :______ ____________ ** < iwm™«wmnmwaxajmwtfx

I 1 > .. t]
0SERS él BABEB motorgyár Budapest, Pedaaatcky-n 18.

Ajánlja elsőrendűnek elismert legújabb szerkezetű azivógáz generátoron metonUt,
.. 345-/6-11. ; ?f.* (:*

Üzemköltség irha­
ként és lóerőnként 
lVi-2V*-fillér. Ant­
racit, faszén, vagy 
foksz tüzelésre egy 
aránt alkalmas.

Logmeszebb menő 
esavatow 

Elsörenda. 1

Kedvező fizetőd 
feltételek.

!ßenzin Motorok és lofcomobilok szolid kivitelben.
Költségvetéssel és árjegyzékkel díjmentesen szolgálunk!

Ki *4SSKgWa' "JUHMtXk rw-kizv;

f
i

rikkancs kiabálja

hogy a
DEBRECZ N

v ■ ■ fr. esti kiadás. "‘‘Sn

Hirdetésekre
legalkalmasabb és legmegbízhatóbb. Biztos eredmény. 

Kiadóhivatal: Piac-ntca 9. — Telefon szám 412.
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liguyitt! !I lep nyílt!
Lj ! .UUij.Hi

i)ij# 10 szóig 30 fillér, mind?» tcvtiibi 
*z6 3 fillér vastagabb belükkel nyomtatott 

gsó 6 fillér.

letübefl In&tkfliódMn pontosa ifte- 
«otanfc, bt 1 stüMges bélyeg btkSldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

i

A valódi Verge
egészségi pipit bél

irka
kf-

«üit szivaika hüvelyek 
förektíre Merk'i Ferenc­
iéi van FüvCs zkert u. 14 
100 db. Tiszti hüvely 10 
kr. King 8 kr. Rékósy 12 
kr. Progress 10 kr. Ambre 
12 kr. Jarnine hüvely 8 
kr. 10 gr. vágott száraz 
»eertölgyta 1 m. házhoz 
szállitva. Tele on 874.

601-10-1.
[_________ .*»-------r-----

Böföß
és rövidéra félén äs leibe 
4 osztiht végzett fin ta- 
sulóul felvétetik’ cím a 
láadéhivatalba

Egy darab
Btprfl 12 krajcár, ht sz­
állt ée uj kordyk krp- 
haték 6lúk Izidor Pétér­
im atc* 76 sz. Telefon 
szám 4B. Ugyanott szü­
reti békák és bornyomó 
zsákok. 486—1—1-

“$psr-"

BmoBöérlseüfé birtok.
A szenese* 19 nyilas ta- 
t./ai épületekkel el létett 
lo tdbirtek 1906. október 
t-t61 kezdve haszonbérbe 
add, Értokeihetati Dr. Mir- 
toc Kálmaa Pia* «Io» 44 
re fim alat. 897— x—1.

Vidéken
Debrecenhez közel fekvő 
mezé Tárosban, egy jó- 
forgalmu hentes és mé­
száros üzlet; teljes fel­
szerelés» ei bérbe kiadó 
esetleg kevés pénzzel 
szakember társul keres­
tetik. Vasúti állomás Nagy 
kiterjedésű üzleti össae- 
kSttetés és nagy vevő kö­
zönség már megvan te­
remtve. Bővebb felvilá­
gosítással a kiadóhivatal 
szolgál.

Rajsolók
kik a karikatúra rajzo­
lásban jártasak vagy 
fénykép után votialkás raj­
zolást elválalnának biz­
tos jövedelemre tehetnek 
szert, ha jelentkeznek a 
„De récén* kizdóhivuta- 
lf ban d. e. 8-10-ig d. u 
2-8 ig.

kaphatók

BesznafJ. és Társa
divat áruházában, 294—x—91

Debrecen, Koasuth-utcza 5. szám.

Vigyázz I
kékre festett kirakat.

F.
PIAC-UTCA 24. SZ. ALATT. 

Bisternplommal szemben 
Fehérló szálloda mellett.

Vigyázz I
kékre festett kirakat.

legérkezett
a hangszer ipar legújabb szenzá­

ciója a

hurfonó-gép
mely a legkitűnőbb zongora-, he­
gedt;-, cimbalom és mindennemű 
hangszer-húrokat még eddig nőm 
létezett páratlan finomságban állítja

Kzen korszakalkotó találmány 
vá -ősünkben egyedül a

Komáromi M.
hangszerkészítő cégnek van birto­
kában, a hi 1 mindennemű hurok kí­
vánatra e gépen, a vevő személyes 
jelenlétében is készíttetnek.

József kir. her.-*. 2. saját ház.

- legolcsóbb bútorüzlet. =
Van szerencsém a n. é. közönséget 

tudatni, hogy a volt Keeztenbaum Jónüs- 
féle Széchényi utca 19. sa. a. üzlethe­
lyiséget átvettem s azt honi gyármányu

bútor- áruk k al
a legdusabban berendeztem.

Évek óta előnyösen ismert kárpitos 
és díszítő mtilyelyemben bútor- ren­
delések, kárpitos- és díszítő mun­
kák, valamint javítások a legelőnyöseb­
ben eszközöltetnek. 478-10—8.

B. pártfogást kér, tisztelettel
WEIS® GYULA

hetorraktiról, kárpitos ás díszítő
Debrecen, Széchényi utca 19 

Tükör osztály ! Kép osztály i

[WsBeKKaE

m Úszi és Téli -m 
Xostiím szöveteit

gyönyörű szép kivitelben

frt 1.45
8

A Bxépeég egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minder) hölgynek módiában All ezt megszerezni,

a FŐLDES-féle

MARGITCRÉME
oeodás hatású arckenócs használata által.

i nvA -na ««T rendkívül finom, kellemes sikosságu, gyorsan fel­
ől Ölel get ví v íBiv szivódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az eb*ő 
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerü tapintatot ad, 10—12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, máj foltot es mindennemű .bőrtisztátlanságot

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapintaiuvá, fényessé, mint más kenőes, sőt ellenkezőleg,annak fényét, mint a pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdeséget, telteéget, bársonyszerü puhaságot és kellemes tapintatot nver. 
Leglényegesebb előnye, hogy bigMft ólfiSOl NS tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan. 

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
ltií|#-Gippii 70 «É — Mintt-pidet I 1.20, — Margit-feflpip 11. — Arc* 1 I«.

Készíti Föld.e«
gyógyszerész ARADON. 176—10—10

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Steiner 
Manó, Mihalovits J., Muiaközy László, Szilez Ferenc gyógyszertárakban.

Steßrecen iegszeßß áruAáza.
Saját érdekében kérem,

>
XI
jaja■o

oM

hogy mielőtt nőiruhaszövetekbon, delainekben, Batisztokban, bloue- és rnhaselymekben, 
szóval bárminemű rőfös és rövidárro cikkekben szükségletét beszerezné, — láiogassa 
meg teljesen újonnan berendezett üzletemet, amely az áruk csodálatos szépségével

mindenkit bámulatba ejt.
mint bárhol.

után, mü- 
papirkere-

111—x-86.

Az árak olcsóbbak:, -
Minden vevő aki 6 forintért árut vásárol, annak egy fénykép 
véseies kivteltt életnagysága képet késeitek, — a rajta levő

tért 1 forint 60 krajcár flsetendő.

Naponta érkeznek újdonságok.
Igen csinos, szép, dús rektárt tartok női és férfi fehérne 

miiekben, vászon, chiffon, kanavászaim jobbak, mint bárhoL

«» JE .*» Ma jm. m. SS 4ká. JM-
mérték után I» késeitek.

5
«4

Debrecen, nyomatét László József könyvnyomdájában

Ü
zleti elv
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